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Úzká spolupráce v regionu a péče  

o zaměstnance se vyplácí     

Zaměstnanci jsou bohatstvím firmy, do kterého se vyplatí investovat. 
Péče o ně by proto měla být co nejlepší.  Shodli se na tom generální ředitelka 
Úřadu práce ČR (ÚP ČR) Marie Bílková a prezident kolínské automobilky TPCA 
Toyota Peugeot Citroën Kenta Koide na společném jednání, které proběhlo 
dne 16. 6. 2014 v Kolíně. 
 

Obě strany tak chtějí navázat na dosavadní a osvědčenou spolupráci při 
náboru nových pracovníků pro TPCA. Ty probíhají prakticky každý pátek. 
V  rámci této praxe se daří Kontaktnímu pracovišti ÚP ČR v Kolíně získávat do 
databáze volná pracovní místa v automobilce a následně pak mohou úředníci 
vytipovat vhodné uchazeče o zaměstnání. Tyto informace předávají agenturám 
práce, které pro TPCA nábory organizují. O tom, že ÚP ČR tyto možnosti 
nepodceňuje, svědčí i fakt, že vyčlenil v čekárně kolínského pracoviště speciální 
prostor, kde zájemci najdou veškeré podrobnosti a aktuální informace o právě 
probíhajících výběrových řízeních. 

„Společnost je motorem trhu práce v regionu a dokonce změnila i 
jeho charakter. Kromě toho, že vytváří širokou škálu zajímavých pracovních 
příležitosti, se také zodpovědně stará o své zaměstnance. A nezapomíná ani 
na jejich rodiny. V hojné míře přispívá na akce podporujících život v regionu. 
A  tam, kde se lidem dobře žije,  vznikají i další pracovní místa,“ upozorňuje 
generální ředitelka Úřadu práce ČR Marie Bílková.  

„Dlouhodobě investujeme do našich zaměstnanců. Lidské zdroje totiž 
považujeme skutečně za jednu z nejdůležitějších oblastí,“ vyzdvihuje 
prezident TPCA Kenta Koide. 

TPCA vytváří v tomto roce v souvislosti s rozjezdem třetí směny 700 
nových pracovních míst. „Spolupráce s Kontaktním pracovištěm ÚP ČR 
v Kolíně je vynikající. Jeho zaměstnanci znají velmi dobře naše potřeby, 
náborové plány a aktivně nám pomáhají v získávání uchazečů,“ hodnotí 
vzájemnou spolupráci personální ředitel automobilky Jan Pešek. 

 „Právě podpora státu v oblasti aktivní spolupráce firem se státními 
organizacemi je přesně to, co pomůže české ekonomice k efektivnímu využití 
jejich zdrojů a přispěje ke zvýšení konkurenceschopnosti. Aktivní přístup ÚP ČR 
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je excelentním příkladem z praxe,“ doplňuje manažer externích vztahu TPCA 
Pavel Beneš.  

Firma také značně podporuje zaměstnávání mladých lidí. Téměř 
polovina nových pracovníků v administrativě a na technických pozicích tvoří 
čerství absolventi škol. Strategií TPCA je zaměřovat se v náboru právě na tuto 
skupinu potenciálních nových zaměstnanců a v jejím rámci aktivně 
spolupracovat se školami. 

 Na Kolínsku působí zhruba 2 039 firem a cca 9 000 živnostníků. Tamní 
pracoviště ÚP ČR evidovalo na konci května celkem 1 141 volných pracovních 
míst. Nejčastěji měli zaměstnavatelé zájem o montážní a kompletační dělníky. 

Hledali také obchodní zástupce, řidiče nákladních automobilů (skupina C+E), 
svářeče, zámečníky, pomocné pracovníky v zemědělství nebo pracovníky 

ostrahy.  
Největším zaměstnavatelem regionu je už zmíněná společnost Toyota 

Peugeot Citroën Automobile Czech, s.r.o. Momentálně zaměstnává více než 3 
200 lidí. Do konce roku hodlá zvýšit počet zaměstnanců až na 3 800 osob. 
Trojici největších zaměstnavatelů okresu pak doplňují Oblastní nemocnice 
Kolín a.s. a Obchodní tiskárny a. s. 

Úřad práce ČR je na Kolínsku připraven pomoci, stejně jako v ostatních 
regionech, firmám i nezaměstnaným. Možností je celá řada.  

„Tak například při výběru vhodných uchazečů o zaměstnání nebo 
v rámci distribuce informací mezi klienty. Umíme také zajistit realizaci 
náborových akcí pro konkrétní zaměstnavatele. A právě v tomto ohledu je 
pro nás velice důležitá komunikace se zaměstnavateli. Na jejím základě 
můžeme připravit firmám programy na míru a zároveň se postarat o 
uchazeče,“ zdůrazňuje Marie Bílková. 

Pozitivně se na vývoji na trhu práce podepisují nástroje aktivní politiky 
zaměstnanosti, kterých je celá řada a jsou financovány jak z národních, tak 
evropských peněz. Zájem sklízí zejména veřejně prospěšné práce (VPP), 
společensky účelná pracovní místa (SÚPM) a rekvalifikace. 

Za prvních pět měsíců loňského roku umístilo Kontaktní pracoviště ÚP 
ČR v Kolíně 150 uchazečů na VPP, letos jich bylo už 379. Nejčastěji jako 
uklízeče veřejných prostranství nebo pracovníky na úpravu zeleně. Podstatou 
VPP je finanční a „lidské“ zajištění ze strany ÚP ČR, a to až na jeden rok. Systém 
veřejně prospěšných prací je výhodný pro obě strany. Úřad práce ČR pomůže 
zájemcům získat na určitou dobu zaměstnání. Obce, kraje a firmy zase tolik 
potřebné pracovníky, které by nemohly zaměstnat na stálo.  

Díky institutu SÚPM získalo na Kolínsku práci  během ledna až května 
2014 celkem 124   lidí. Před rokem jich bylo 65. Zaměstnavatelé, kteří se 
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rozhodnou v tomto regionu taková místa vytvořit, mohou dostat příspěvek na 
mzdové náklady jednoho zaměstnance do maximální výše 10 tisíc Kč měsíčně, 
a to po dobu 6 – 12 měsíců. V případě, že zaměstnají mladého člověka do 30 
let nebo pak uchazeče nad 55 roků, může se částka vyšplhat až na 24 tisíc Kč. 
Podmínkou pro získání příspěvku je, že firma prokáže bezdlužnost a musí se 
jednat o obtížně umístitelného člověka na trhu práce.  

Uchazečům, kteří si chtějí prohloubit znalosti nebo změnit profesi, 
nabízí ÚP ČR jak profesní poradenství, tak i možnost rekvalifikací, včetně těch 
zvolených. Jednoduše řečeno, nasměrují zájemce tak, aby si vybrali takový 
obor, ve kterém následně najdou uplatnění.  Jen během prvních pěti měsíců 
letošního roku jimi v okrese Kolín prošlo 154 lidí.   

  „Celkem 60% uchazečů, kteří úspěšně zakončí některý 
z rekvalifikačních kurzů, se podaří získat během jednoho roku nové 
zaměstnání,“ uzavírá Marie Bílková. 

                                                  
 
                                                                   Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR 
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